

入殮師50小時不眠送地震亡靈

對家屬悲痛感揪心 安慰要好好活下去



雲南地震

者接踵而至，殯儀館內的入殮師50個小時未睡上一覺，為送遇難者最後一程而忙碌工作。對於遇難者家屬的悲痛，入殮師感到「真揪心」，並安慰「要好好活下去」。

在昭陽區殯儀館內，記者看到大量遇難者家屬在排隊等候，由於遇難者眾多，火化工作需要排隊進行。而在一旁不停工作的是戴着白口罩的入殮師趙聲才。

遺體未好好化妝便火化

由於殯儀館工作人員不多，火化、檢骨、送車、打掃，許多的工作都需要趙聲才來做。而由於忙碌，他50個小時沒有合眼。「我從3日晚上一直不間斷工作，直至6日凌晨2點才短暫休息幾個小時。」趙聲才說。

說了幾句話，他又忙着去叮囑家屬如何安放屍體，由於火化量大，兩個悼念廳、三個火化爐同時開工。讓他幾乎沒有休息的時間。

香港文匯報雲南魯甸災區報道 雲南魯甸「8·3」地震發生以來，由於魯甸縣沒有火化場，所有的遇難者都被送往最近的昭陽區殯儀館進行火化。由於遇難者接踵而至，殯儀館內的入殮師50個小時未睡上一覺，為送遇難者最後一程而忙碌工作。

對於遇難者家屬的悲痛，入殮師感到「真揪心」，並安慰「要好好活下去」。

為了送遇難者最後一程，不少家屬都堅持到殯儀館火化。趙聲才說：「我是學化妝出身的，美化屍體是我的本職工作，但這次遇難人數太多，基本沒有時間好好化妝就開始火化了。」

未遇過這麼大量遇難者

趙聲才已從事入殮師工作10年，對於生老病死已很淡然。但看到那麼多的遇難者還是入行以來第一次。前年彝良地震由於離得遠，也只送來了9具遺體。

看到如此多的遇難者，如此之慘狀，趙聲才觸景傷情：「這幾天來火化的人中，最慘的一家死了6個人，兩個火化爐同時開工，一具一具的屍體推進去，看到旁邊家屬泣不成聲的樣子，我也十分難過，特別是幾個小孩子在一旁掉眼淚的樣子，看了真揪心。」



遇難者家屬送別親人。 記者倪攝攝

而對於這些悲傷的家屬，趙聲才也會上去安慰幾句，用自己的經驗平復他們的情緒。

失去父親的李吉鳳已經在殯儀館排隊兩天三夜，儘管已經火化完畢屍骨入盒，她憂傷的情緒久久未能平靜。對於正在追悼室前哭泣的她，趙聲才上前安慰道：「不要太多悲傷，化悲痛為力量，好好活下去。」

死亡	617人	失蹤	112人
■魯甸縣	526人	■魯甸縣	109人
■巧家縣	78人	■巧家縣	3人
■會澤縣	12人	■受傷	3,143人
■昭陽區	1人		

資料來源：新華社

曾8次定位被埋者 搜救犬累倒生病



搜救犬「豬豬」搜救經驗豐富。 網上圖片

香港文匯報訊 綜合消息：魯甸地震災區的廢墟上，搜救犬「豬豬」東聞聞、西嗅嗅，突然用前爪猛刨一邊的磚塊和瓦礫，在它的提示

下，救援隊員確定被困人員的位置……瀘州山地救援隊的「豬豬」是此次四川救援隊中的唯一搜救犬，在搶救黃金72小時裡，瀘州救援隊參與救援的8處現場，牠幾乎都準確定位被埋人員位置。

據悉，自4日抵達災區參與搜救至7日回到瀘州，「豬豬」幾乎沒有休息。回到瀘州後的「豬豬」眼睛泛紅，無精打采地躺在沙發上睡覺，一天都不怎麼進食。因為多年在滿是灰塵的現場搜救，「豬豬」患上了咽炎和哮喘，目前正在治療中。

「豬豬」主人、瀘州山地救援隊長肖兵介紹，「豬豬」今年5歲半，是一條英國史賓格犬，也是經過專業訓練的搜救犬。主要參與地震、山地、森林、高地的人員搜救，至今已有過12次搜救經歷，先後參加過雲南彝良地震、四川蘆山地震的搜救，準確率極高。

肖兵說，搜救犬大大提升搶救生命效率，特別是對一些被埋在深層、無力喊叫的倖存者，基本依靠搜救犬發現。



在魯甸縣龍頭山鎮驢馬回村安置點，當地受災群眾吃上了熱飯。 新華社

災區存爆發腸道傳染病風險

香港文匯報雲南魯甸災區報道 「近幾天以來，災區安置點生活垃圾遍佈，衛生無法保障，細菌、疾病極易滋生傳播，容易引發疫情等次生災害給災區。」昨日，震區一份《維護災區環境倡議書》中這樣寫道。與此同時，雲南省衛生廳副廳長徐和平表

示，對災區水樣抽樣結果顯示，目前災區衛生情況不容樂觀，存在發生腸道傳染病的風險。

據介紹，5日起，災區衛生防疫工作在重災區行政村已實現了全覆蓋。震後初期通過軍隊直升飛機運送消毒藥品、器械，當前已建立了70多個監測點，加強症狀監測和水質監測，對集中安置點、廁所帳篷等重點區域進行消毒。

但是徐和平表示，目前災後防疫工作的形勢仍然嚴峻，工作組採集了震區陸家龍潭、硯池山水庫、茨院淨水廠入水口等14份水樣，包括PH值、餘氯、細微總數、總大腸菌群等指標，結果令人擔憂，災區存在發生腸道傳染病的風險。

魯甸地震網絡捐款平台開通

香港文匯報訊 「一方有難、八方支援」，魯甸地震災區群眾的安危和保障牽動着億萬網民的心。為便利網民向災區奉獻愛心，使捐助款項更加快捷地送達災區群眾手中，由國家互聯網信息辦公室、中國紅十字會、中國互聯網協會發起，新華網和阿里巴巴集團承辦的

魯甸地震網絡捐款平台(www.news.cn/video/lqjk.htm)於8月8日開通，面向海內外網民募集善款，方便海內外網友支援災區救援與重建。

新華網向災區捐款100萬

據新華網報道，中國互聯網協會

守望相助 傳遞溫情

魯甸地震發生後，各種救援隊和志願者總在第一時間集結並趕赴災區。他們中有「身經百戰」的專業力量，也有經過短暫培訓的90後。目前，僅共青團雲南省委招募的志願者就已經突破2,000人，災區的志願者總在這時與大家守望相助，傳遞溫情。

汕頭青年輾轉16小時抵災區

魯甸地震的消息傳來，林錦林知道自己又該出發了，如同上次奔赴四川青川救災一樣。

5日，他從汕頭出發，坐汽車、乘飛機，輾轉16個小時到達魯甸。6日一早他與同伴30多人大幹2小時，裝滿整車牛奶、麥片、麵包、豆奶、方便麵向龍頭山鎮出發，七個小時後，食品被送到災民手中。林錦林回憶在震中路上的7個小時，仍心有餘悸，塌方、彎道、大雨、堵車、滑坡，「沒有想到與青川一樣嚴重。」

老兵集結重拾戰鬥豪情

曹惠斌是一個有20年軍齡的退役老兵，曾參加過自衛反擊戰，負過傷，立過功。

當魯甸地震的消息傳來，他立刻電話聯繫了戰友，集結了70多人，大家掏錢購買了食品、藥品，星夜驅車奔赴地震災區。由於道路不通，他們步行到達龍頭山鎮中心小學，把藥品和食品分發到了災民手中，同時還積極參與運送傷員，昔日的老兵和今日的新兵共同奮戰在救災現場。

每當直升機的轟鳴聲響起的時候，曹惠斌的心裡又湧現出往日戰鬥的豪情。

90後放棄假期作志願者

在四川上大學、22歲身材瘦小的吳程，本來趁放假去看望在昭通市醫院工作的小姨。路途中，他知道了魯甸發生大地震。到了昭通後，吳程快速趕到小姨所在的醫院，醫院已是一片忙碌。沒有專業知識的他無法在醫院幫上太多忙，於是決定去魯甸縣城。

在縣城，吳程搬卸方便麵和礦泉水，一幹就是4個小時。為民間救援隊和進山志願者服務，為他們指路引導、提供乾糧和水。沒能參加一線救援的他說，能幫一點是一點，盡點自己的力也好。

香港文匯報雲南魯甸災區報道



退役老兵也加入到救災中。 本報災區傳真



志願者深夜集結。 本報災區傳真

藤原廣之進下令並親手刺死平民



藤原廣之進。 網上圖片

香港文匯報訊 國家檔案局昨日在其網站公布了日本侵華戰犯藤原廣之進自供，其中提到，在湯原縣鎮壓抗日聯軍行動中，其逮捕和平居民，命部下殺死3名，其親自用刺刀刺死1名。

根據藤原廣之進1954年7月—8月筆供，他1897年生於日本愛媛縣。1935年到中國東北參加侵華戰爭。曾在穆稜、湯原、新京等地任日本憲兵分隊分隊長等職。1945年8月31日被俘。

藤原廣之進重要罪行有：

1936年2月，在半截河等地抓捕我抗日救國人員「莊哲哲以下10名」，後命令憲兵於3月15日將9人「處以嚴重處分」(殺害)。

1938年3月，「逮捕了(中共)北滿臨時省委、吉東省委系統」計204名。後將「68名解送哈爾濱檢察廳處刑」，其中「死刑7名」。

1938年4月中旬，在湯原縣鎮壓抗日聯軍行動中，「逮捕了4名和平居民，我命部下殺死3名，我親自用橫川的刺刀刺死1名」。

1944年3月中旬，將逮捕的「抗日地下工作員愛國人民崔某送哈爾濱兵部隊」。

中海油建油氣開發「航母」艦隊挺進南海



即將投運的「海洋石油118」浮式生產儲卸油裝置。 本報北京傳真

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道) 中國再添油氣開發「航母」級別裝備。中海油昨日對外宣佈，由該公司投資27億元建造的15萬噸級「海洋石油118」浮式生產儲卸油裝置(FPSO)建造完畢，並將於本月交付使用。至此中海油擁有FPSO數量達到17艘，噸位從5萬噸至30萬噸不等，規模與總噸位均居世界前列，這也意味着中國海洋油氣開發「航母」艦隊組建完成。

FPSO是集生產處理、儲存外輸及生活、動力供應於一體的綜合性大型海上生產設施，被稱為海洋油田開發的「航空母艦」、「海上油氣處理廠」。FPSO中國作業海域主要分佈在南海和渤海，作業海域的水深從10多米到330米不等。

日處理原油最高達5.6萬桶

今次建成的「海洋石油118」FPSO首次採用雙底雙舷側結構，船體總長266.64米，甲板相當於2個標準足球場，從船底到上部建築總共有50.5米高，相當於一棟17層樓高的「海上高層建築」，甚至比中國首艘航母遼寧艦都大，其原油處理能力更是驚人，日處理原油最高可達到5.6萬桶。

中國海油發展副總經理張志奎表示，隨着其他石油企業對海洋資源開發的跟進，為FPSO產業發展的良好契機，一個潛在的、亞洲最大的浮式生產裝置市場正在形成，這也為海油發展提供了有力的發展契機。

第四代「海上猛虎艇」泉州艦正式入列

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道) 中國海軍新型護衛艦泉州艦入列命名授旗暨繼承「海上猛虎艇」榮譽稱號儀式，於昨日上午在廈門某軍港隆重舉行。據介紹，第四代「海上猛虎艇」泉州艦是中國自行研製設計建造的新型導彈護衛艦，配備多型武器裝備，具有隱身性能好、電磁兼容性強、先進技術應用廣泛等特點。該艦入列後，將主要

擔負巡邏警戒、護漁護航、反潛作戰、對海作戰等使命任務。

據悉，海軍第一代「海上猛虎艇」於1958年7月入列，先後參加「崇武以東海戰」、封鎖羅漢灣等著名戰鬥11次，首創人民海軍海上近戰夜戰、小艇擊沉大艦的成功戰例，1966年2月3日，被國防部授予「海上猛虎艇」榮譽稱號。



新型導彈護衛艦泉州艦入列命名授旗儀式在廈門某軍港舉行。 本報福建傳真